
ATA DA 105ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE NOVEMBRO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga – Cleiton Salvaro - 

Dalmo Claro – Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

– Dr. Vicente Caropreso – Fernando Coruja - 

Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson Merisio - 

Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin – 

José Milton Scheffer – Leonel Pavan - Luciane 

Carminatti - Marcos Vieira – Mário Marcondes - 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal - Natalino 

Lázare - Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro 

– Rodrigo Minotto – Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck - Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado:  Antônio Aguiar 

       

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Enaltece a 

promulgação da PEC da Saúde, que eleva o índice da 

destinação orçamentária do estado para a Saúde de 

12% para 15%, melhorando o atendimento de saúde às 

pessoas carentes do estado, e faz um agradecimento 

especial ao presidente Gelson Merisio, autor do 

projeto, e também aos deputados médicos da Casa 

Legislativa que tiveram um papel relevante no 

processo, interagindo com as Câmaras de 

Vereadores. Ressalta também que a Assembleia 

Legislativa praticou mais um gesto importante com 

a criação de um fundo da saúde, no valor de R$ 100 

milhões, por uma iniciativa do presidente Gelson 

Merisio, e reforça que o Parlamento catarinense e 



o estado de Santa Catarina vêm enfrentando a crise 

da saúde com coragem. [Taquígrafa: Elzamar]  

 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN (Orador) – Agradece à 

população de Blumenau pelo carinho durante a 

campanha para a eleição municipal e parabeniza o 

prefeito eleito, Napoleão Bernardes. Reafirma seu 

comprometimento com a região do vale do Itajaí, 

trabalhando em prol das pessoas que mais precisam 

do poder público. 

 Menciona reunião que ocorrerá na Agência de 

Desenvolvimento Regional de Blumenau, com a 

presença do secretário João Paulo Kleinübing, no 

sentido de garantir recursos para a reforma do 

ambulatório geral da escola agrícola, a entrega de 

quatro novas ambulâncias, a UTI coronária do 

Hospital Santa Isabel, um novo helicóptero 

Arcanjo, bem como repasses para a realização da 

Oktoberfest. Registra também que o município de 

Timbó receberá soluções a partir da assinatura de 

convênios para o Hospital Oase. 

 

 Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Demonstra apreço ao deputado por ter participado 

do processo eleitoral e deseja sucesso na sua 

caminhada política. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0213/2016. 

Comunica, outrossim, que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

favorável aos Ofícios n.s: 0101/2015 e 0713/2016. 

Comunica, ainda, que a comissão de Trabalho, 

Administração e Serviço Público apresentou parecer 

favorável aos Ofícios n.s: 0384/2016, 0648/2016, 

0670/2016, 0672/2016, 0674/2016, 0684/2016, 

0687/2016. 



Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0300/2015. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica que defere de plano os 

Requerimentos n.s: 1.155/2016, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 1.156/2016, de autoria 

do deputado Narcizo Parisotto; 1.157/2016, de 

autoria do deputado Padre Pedro Balsissera. 

Comunica, outrossim, que encaminhará ao 

destinatário, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, a Indicação n. 0506/2016, de 

autoria do deputado Maurício Eskudlark. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa-Revisora: Renata] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Registra a 

realização da 25ª Feistok - Feira de Móveis e 

Decoração, em São Bento do Sul, destacando que tem 

gerado oportunidades de negócios para lojistas e 

consumidores com preços acessíveis, movimentando a 

área financeira de vários setores da região.  

 Cita as entidades parceiras que participam do 

evento, agradecendo por levarem o nome da cidade a 

todos os cantos do país. 

 

 Deputado Patrício Destro (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado Silvio Dreveck por divulgar 

a Feira, salientando que tanto a economia do 

estado quando do Brasil se beneficia com a 

fabricação de móveis de alta qualidade.  

  

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Presidente) – 

Suspende a sessão, por até dez minutos, para que 

possa usar a tribuna o sr. Yuri Becker, 

representante da União Catarinense de Estudantes. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 



********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal e, não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a semana subsequente, à hora regimental.  

 

 


